
Vsak srednješolec pozna sedmorico 
staroveških svetovnih čudes, a če bi ga 
vprašali za svetovna čudesa naših dni 
in posebno zadnjih mesecev, bi gotovo 
ne vedel našteti dveh. Nek ameriški 
strokovni list jih navaja kar 12. 

Prvo čudo je sovjetska električna 
centrala Dnjeprostroj, ki bo dobavljala 
ozemlju 18.000 kv. km električni tok. 
Jez te centrale je danes največji na ce
lem svetu. 

Drugo tehnično čudo je jez v Indu 
pri Sukurju s svojim 1600 km dolgim 
kanalizacijskim sistemom, ki bode na
makal 24.000 kv. km veliko ozemlje, to
rej ozemlje, ki je za 2000 kv. km večje 
od obdelane zemlje v Egiptu. Samo za 
časa faraonov je obstojal namakalni 
sistem, ki je obsegal za polovico večje 
zemlje. Sukurski jez bo dogotovljen v 
kratkem. 

Aleksandrov jez na havajskem oto
ku Kauaj ne spada med prav največje, 
pač pa pri njegovi zgradbi so morali 
premagati nezaslišane težave. 

Angleški inženjerji so nadalje ustva
rili četrto in peto svetovno čudo, to je 
dinamo z zmogljivostjo 80.000 kv ter 
največjo brezžično oddajno cev z zmog
ljivostjo 500 kv, višino 3 m in širino 
35 cm. 

Novi, 286 m visoki VVallstreetaki ne
botičnik v Njujorku je sicer po,višini 
tretji največji na svetu, a po raznih teh 
ničnih novostih prvi. Tako ima dvigalo 
na dve nadstropji, s katerim morejo 
ljudje v dveh nadstropjih istočasno ven 
in noter. 

Katedrala Kristusa Kralja v Liver
poolu bo imela kupolo z 51 m premera, 
to se pravi največjo na svetu. Na dru
gem mestu bo potem sedanja prvaki
nja, kupola na grobu nekega indskega 
sultana, tretja pa kupola na cerkvi sv. 
Petra v Bimu. 

Največji žitni elevator (dvigalo), ki 
je pričel obratovati pred nedavnim v 
Albanv, država Njujork, obsega nič 
manj nego 4,700.000 hI žita. 

Deveto svetovno čudo je novi most 
čez Missouri v državi istega imena v 
Severni Ameriki, kajti oba njegova bo
ka imata vsak po 124 m razpetine. De
seto čudo pa bi bil neki most na Čeho
slovaškem, ki je sicer samo 49 m dolg, 
zato pa zvarjen iz celega. 

V Svracusi na otoku Sicilija v Italiji 
je začel obratovati nov gazometer, ki 
ne uporablja nobene vodne plasti za 
svoj plavajoči dol in ki obsega 1,700.000 
kub. m svetilnega plina. fjj% 

Dvanajsto svetovno čudo je spalni 
vlak na progi med Njujorkom in St. 
Louisom, ki je opremljen z umetno zra
čn J hladilno napravo. ' 
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